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ΕΒΕΠ: Μέτρα για ενίσχυση

ΓΑΡΤΗ 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2007

Σάνυο:
Αγορά
πλοίουτης επιχειρηματικότητας

Τις βασικές παραμέτρους που 
απασχολούν την επιχειρηματι- 
κή κοινότητα της πόλης του Πει

ραιά και που εμπίπτουν στη

Ο υπουργός Εμπορικής Ναυτι
λίας Αιγαίου και Νησιωτικής Πο
λιτικής, Γιώργος Βουλγαράκης.

γοεπισκευής. Χαρακτηριστικά τονίζει ό
τι ένα λιμάνι χωρίς Ν/Ζώνη είναι σαν 
πόλη χωρίς σταθμό πρώτων βοηθειών. 
Υπογράμμισε επίσης την αναγκαιότητα 
δημιουργίας εκθεσιακού -  συνεδριακού 
κέντρου σύγχρονων προδιαγραφών, ώ
στε να επιστρέφει άμεσα η διεθνής ναυ
τιλιακή έκθεση «Ποσειδώνια» στον Πει
ραιά.

Από την πλευρά του, ο YEN συμφώ
νησε με την αναγκαιότητα να γίνουν ε
πενδύσεις στα λιμάνια και να προχω
ρήσει η μεταρρύθμιση, ώστε να κατα
στούν τα ελληνικά λιμάνια ανταγωνι
στικά. Σε ό,τι αφορά τη Ναυπηγοεπι- 
σκευή, τόνισε ότι θα συνεργαστεί με τα 
συναρμόδια υπουργεία, για να βρεθούν 
οι κατάλληλες λύσεις τόσο για την προ
σέλκυση πλοίων αλλά και ιδιαίτερα στο 
θέμα της πάταξης της γραφειοκρατίας.

Το υπόμνημα
Το ΕΒΕΠ, στο πλαίσιο των καθηκό

ντων του ως θεσμοθετημένου γνωμο- 
δοτικού φορέα στην εκάστοτε κυβέρ
νηση, υπέβαλε υπόμνημα με τους βα-

Ο πρόεδρος του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Πειραιά, Γιώργος Κασιμάτης.

σικούς άξονες των θεμάτων που απα
σχολούν τις επιχειρήσεις-μέλη του: 
-Δημιουργία σύγχρονων υποδομών και 
βελτίωση της λειτουργικότητας του λι- 
μένος.
-Εξασφάλιση κλίματος εργασιακής ει
ρήνης. Η τελευταία απεργία διάρκειας 
των υπαλλήλων του ΟΛΠ δημιούργησε 
τεράστια προβλήματα σε εμπορικές ε
πιχειρήσεις (κυρίως με είδη εποχικού 
χαρακτήρα) όσο και σε παραγωγικές 
μονάδες-εργοστάσια (έλλειψη πρώτων 
υλών, αδυναμία έγκαιρης παράδοσης 
παραγγελιών κ.ά.).
-Αντιστοιχία ανταποδοτικότητας πόρων 
του ΟΛΠ προς το Δήμο Πειραιά για την 
επιβάρυνση και φθορά που προκαλεί η 
λειτουργία του λιμανιού στο περιβάλλον 
και τις υποδομές της πόλης (μόλυνση 
περιβάλλοντος, κυκλοφοριακό, φθορά 
οδικού δικτύου κ.λπ.).
-Ανάγκη προσέλκυσης επενδύσεων -ι
διαίτερα μετά την άρση του καμποτάζ- 
σε μέσα διαχείρισης του φόρτου εμπο
ρευμάτων και σε δρομολόγηση νέων, 
σύγχρονων και αξιόπλοων οκαφών.

-Ιδιωτικοποίηση των ΣΕΜΠΟ με την 
προϋπόθεση συμμετοχής περισσότε
ρων του ενός αναδοχών, προκειμένου 
να μη δημιουργηθούν συνθήκες μονο
πωλίου, με κοστολόγια κατά το δοκούν 
διαμορφούμενα, που θα αποβούν εις 
βάρος των χρηστών αλλά και αυτής κα
θαυτής της ανταγωνιστικότητας.
-Η δημιουργία Ναυτιλιακού Χρηματι
στηρίου αποτελεί απαραίτητη προϋπό
θεση για την προσέλκυση «όλων» των 
επενδυτών του μεσογειακού τουλάχι
στον χώρου, με απώτερο στόχο να α- 
ναδειχθεί ο Πειραιάς σε διεθνούς κύ
ρους ναυτιλιακό city.
-Δημιουργία εκθεσιακού - συνεδριακού 
κέντρου σύγχρονων προδιαγραφών ε
φάμιλλου άλλων ευρωπαϊκών χωρών. 
Δεν νοείται εκθέσεις, όπως αυτή των 
Π οσειδω νίω ν, λόγω  αδυναμίας, να 
πραγματοποιούνται εκτός του φυσικού 
τους χώρου, που είναι η πόλη του Πει
ραιά.
-Διαμόρφωση του ύψους των τιμολο
γίων του ΟΛΠ σε αντιστοιχία με τη μορ
φή και την ποιότητα των παρεχομένων 
υπηρεσιών.
-Ενίσχυση των μέσων πυροπροστασίας 
στο Παλατάκι.

Ναυπηγοεπισκευή
-Ιδιαίτερα για τη ναυπηγοεηισκευαστική 
δραστηριότητα, αναφέρει το ΕΒΕΠ, η 
οποία καταστατικά πρέπει να εξυπηρε
τείται από τον ΟΛΠ, σας γνωρίζουμε ό
τι μεγάλο λιμάνι χωρίς ναυπηγοεπι- 
σκευαστική βάση είναι σαν πόλη χωρίς 
σταθμό πρώτων βοηθειών. Για την ικα
νοποίηση λοιπόν των αναγκών της ευ
αίσθητης όσο και συναλλαγματοφόρου 
αυτής δραστηριότητας, απαιτείται η τα
χύτητα έκδοσης των αδειών επισκευής 
και συντήρησης πλοίων στους χρόνους 
που η ναυτιλία και -όχι η γραφειοκρα- 
τία-απαιτεί.

[SID.-2491848]

σφαίρα της αρμοδιότητας του 
υπουργείου Εμπορικός Ναυτι
λίας, Αιγαίου και Νησιωτικής 
Πολιτικής, ανέπτυξε χθες ο πρό
εδρος του Εμπορικού και Βιο

μηχανικού Επιμελητηρίου Πει
ραιά, Γιώργος Κασιμάτης, στον 
υπουργό Γιώργο Βουλγαράκη.
[ΊΌΥΑΝΤΩΝΗ ΤΣΙΜΠΛΑΚΗ]

ΚΑΤΑ τη συνάντηση, συζητήθηκαν θέ
ματα γενικού και ειδικού ενδιαφέρο
ντος, που αφορούν στην ευρύτερη πε
ριοχή του πρώτου λιμανιού της χώρας 
σε σχέση με την παραγωγική διαδικασία 
και για τα οποία ο νέος υπουργός επέ- 
δειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον και ευαι
σθησία.

Επίσης, οι δύο πλευρές εξεδήλωσαν 
την επιθυμία στενότερης και πλέον ου
σιαστικής συνεργασίας στο μέλλον. Από 
πλευράς των εκπροσώπων του ΕΒΕΠ, 
υποβλήθηκε υπόμνημα με τους βασι
κούς άξονες των προβλημάτων που α
πασχολούν την επιχειρηματική κοινό
τητα της πόλης.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο μέλ
λον του Σταθμού Εμπορευματοκιβω
τίων του ΟΛΠ. Το ΕΒΕΠ τάσσεται υπέρ 
της ιδιωτικοποίησης, με την προϋπόθε
ση συμμετοχής περισσότερων του ε
νός αναδοχών, αλλά με παράλληλη ε
ξασφάλιση κλίματος εργασιακής ειρή
νης. Επίσης, έθεσε και το θέμα δημι
ουργίας χρηματιστηρίου Ναυτιλιακών 
Αξιών, αλλά και ενίσχυσης της ναυπη-

Ενωση Πλοιοκτητών Πορθμείων Εσωτερικού

Ζητούν την προσοχή της Πολιτείας
ΝΑΥΛΑΓΟΡΑ

_____ΔΕΙΚΤΗΣ BALTIC DRY
01/09/2007 9.537____________

02/ 10/2007 9.566 ▲

Με άνοδο 29 μονάδων έκλεισε 
χθες ο δείκτης Baltic Dry (BDI), 
ο οποίος διαμορφώθηκε στις 
9.566 μονάδες. Σε ό,τι αφορά 
τους υπόλοιπους επιμέρους 
δείκτες της ναυλαγοράς, ο δεί
κτης Panamax (BPI) κέρδισε 
χθες 39 μονάδες και έκλεισε 
στις 9.506. Ανοδικά κινήθηκε ο 
δείκτης Handys (BSI), ο οποίος 
κέρδισε 54 και έκλεισε στις 
5.693 μονάδες. Τέλος, καθοδικά 
κινήθηκε χθες ο δείκτης 
Capesize (BCI), ο οποίος έχασε 
μία μονάδα και διαμορφώθηκε 
στις 14.097 μονάδες. ID.-2491762]

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ με το προεδρείο της 
Ενωσης Πλοιοκτητών Πορθμείων 
Εσωτερικού είχε χθες ο υπουργός 
Εμπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου και 
Ν ησ ιω τικής  Πολιτικής, Γιώργος 
Βουλγαράκης. Η συνάντηση έγινε 
σε πολύ καλό κλίμα και δόθηκε η 
ευκαιρία στην Ενωση να αναφερθεί 
αναλυτικά στα προβλήματα του 
κλάδου, τα οποία ο κ. Βουλγαρά- 
κης υποσχέθηκε να εξετάσει.

Αναλυτικότερα, όπως επεσήμανε 
ο πρόεδρος της Ενωσης, Παράσχος 
Τσαγκάρης, τα επιβατηγό - οχημα
ταγωγά ανοικτού τύπου εξυπηρε
τούν με συνέπεια και ασφάλεια τις 
θαλάσσιες συγκοινωνίες σε περισ
σότερες από 20 πορθμειακές γραμ
μές της χώρας πάνω από 35 χρόνια.

Προκειμένου να σταθούν στο επί
πεδο που η πολιτεία επιθυμεί, είναι 
ανάγκη να τύχουν της αμέριστης 
συμπαράστασης από πλευράς του 
υπουργείου με συγκεκριμένα μέτρα 
για τα θέματα που απασχολούν τον 
κλάδο.

Ειδικότερα, μεταξύ άλλων, τα θέ
ματα που ετέθησαν στη χθεσινή συ
νάντηση αφορούν στη:

-συμμετοχή της Ενωσης σε ου
σιαστική διαβούλευση πριν τη δια
μόρφωση προτάσεων που αφορούν 
τη λειτουργία των πορθμείων 

-κατάργηση των υποχρεωτικών 
εκπτώσεων

-αναβάθμιση και βελτίωση των 
λιμενικών εγκαταστάσεων και γενι
κά των λιμενικών υπηρεσιών

-απελευθέρωση ναυλολογίου και 
στις πορθμειακές γραμμές της πε
ριφέρειας όπως Κω (Μαστιχάρι) - 
Καλύμνου, Πάρου-Αντίπαρου, κ.λπ.

-Ιση αντιμετώπιση των ναυτικών 
εταιρειών που δραστηριοποιούνται 
στις πορθμειακές γραμμές και αντι
κειμενική αντιμετώπιση των αιτη
μάτων τους βάσει συγκεκριμένων 
κανόνων.

-Α σφαλιστική κάλυψη αστικής 
ευθύνης των πορθμείων από ασφα
λιστικές εταιρείες ελληνικής εμβέ
λειας και εξαίρεση τους από'το α
σφαλιστικό σύστημα των Ρ&Ι Clubs.

-Μη ύπαρξη ορίου απομάκρυν
σης των πλοίων πορθμείων λόγω 
35ετίας υπό προϋποθέσεις.

[SID:2491970]

μέσω
θυγατρικής

ΤΟ ΠΛΟΙΟ «Dim itra» τύπου 
bulk ca rrie r χωρητικότητας 
4 1 .4 4 5  dw t απέκτησε η Σά
νυο Συμμετοχική ΑΕ μέσω της 
κυπριακής θυγατρικής της ε
ταιρείας Εξέλιξη Επενδυτική 
Δημόσια Λτδ. Το συνολικό α
ντ ίτ ιμο  για την αγορά του 
πλοίου, το οποίο είναι κατα
σκευής 1995 και θα μετονο- 
μασθεί σε «Arcadia», ανήλθε 
σε 38,9 εκατ. δολάρια ΗΠΑ, 
από τα οποία 24  εκατ. προήλ
θαν από τραπεζικό δανεισμό. 
Το πλοίο έχει ήδη χρονοναυ- 
λωθεί σε πρώτης τάξης ναυ
λω τ ή  με η μ ε ρ ή σ ιο  ν α ύ λο  
4 2 .5 0 0  δολάρια ΗΠΑ.

Το υπόλοιπο μέρος του τι
μήματος ποσού 14 ,9  εκατ. 
προήλθε από κεφάλαια της 
Neda, η οποία είναι νεοσυ- 
σταθείσα εταιρεία με έδρα τα 
Marshall Islands και στην ο
ποία η Εξέλιξη μετέχει με πο
σοστό 77%. Σημειώνεται ότι 
οι μετοχές που εξέδω σε η 
Neda αναλήφθηκαν από την 
Εξέλιξη και τους μετόχους μει
οψηφίας, οι οποίοι κατέχουν 
συνολικό 23% , στην ίδια τιμή 
έκδοσης.

Σύμφωνα με τη διοίκηση 
της Σάνυο με βάση αποτίμηση 
ανεξάρτητου εκτιμητή, η τρέ
χουσα αξία του νεοαποκτηθέ- 
ντος πλοίου, ανέρχεται σε 41 
εκατ. δολάρια. Η διαφορά α
νάμεσα στην αξία αγοράς και 
την εκτίμηση αυτή δεν απο- 
τυπώνεται επί του παρόντος 
στην καθαρή θέση της Neda, 
είναι όμως αυτονόητο ότι ε
πηρεάζει θετικά την αξία της 
συμμετοχής της Εξέλιξη στη 
Neda.

Η απόκτηση του «Arcadia» 
(«Dimitra»), αναφέρει η διοί
κηση, εμπίπτει στο πλαίσιο της 
επίτευξης των στρατηγικών 
στόχων της Εξέλιξη όπως αυ
τοί διαμορφώθηκαν μετά τη 
διεύρυνση των δραστηριοτή
των της. Το διοικητικό συμ
βούλιο της Εξέλιξη εκτιμά ότι 
με βάση την αναπτυξιακή τάση 
που παρουσιάζει ο κλάδος της 
ναυτιλίας διεθνώς, η επένδυση 
στο «Arcadia» θα ενισχύσει 
μακροπρόθεσμα τη μετοχική 
αξία της Εξέλιξη.

Για την κάλυψη της συμμε
τοχής της στη συγκεκριμένη 
επένδυση ποσού 11,4 εκ. δολ. 
η Εξέλιξη πρόκειται να προβεί 
σε αύξηση του μετοχικού της 
κεφαλαίου. Οι όροι της εν λό
γω αύξησης θα αποφασιστούν 
σε προσεχή συνεδρίαση του 
διοικητικού συμβουλίου.
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